
 ATA DA 16º (DÉCIMA sexta) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LESGISLATIVO DO ANO 2023 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS – CEARÁ.  

 

  AOS 18 (DEZOITO) DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÁS DEZOITO HORAS, 
REALIZOU-SE NO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS, LOCALIZADO NA RUA RAIMUNDO COSTA, 
Nº553, NESTA CIDADE, A 16º (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). CONSTATADO QUE HAVIA NÚMERO LEGAL, O PRESIDENTE SR. 
DAVANILSON JOSÉ PINHEIRO LEITE, DECLAROU ABERTA A SESSÃO E PEDIU QUE TODOS FICASSEM DE PÉ 
PARA OUVIR A EXECUÇÃO DO HINO MUNICIPAL. APÓS ESTE ATO O MESMO SOLICITOU PARA O 1º 
SECRETÁRIO, ISAAC EULÁLIO DE CASTRO PONTES PARA FAZER A LEITURA DA PAUTA DA SESSÃO QUE 
CONSTAVAM AS SEGUINTES MATÉRIAS: 01- PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 42/2023, COM DATA 
DE 09 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, A LEI MUNICIPAL Nº 
34/2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 02 - PARECER DA COMISSÃO, PARECER Nº 03/2023 DA COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 27/2023, DO PODER LEGISLATIVO 
DE 09 DE MAIO DE 2023. 03 - PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 27/2023, COM DATA DE 18 DE 
MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR DIDÃO, DISPÕE SOBRE O APOIO E A INSERÇÃO ÀS PESSOAS 
PORTADORAS DE DEFICIÊNCIA EM EVENTOS ESPORTIVOS E CULTURAIS DA CIDADE DE PACAJUS/CE. 04 - 
PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 28/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA 
DOS VEREADORES DIDÃO E REGINADO FIRMINO, DENOMINA DE FRANCISCO LEITE FIGUEIREDO A AVENIDA 
QUE SE INICIA NA BR116 E VAI ATÉ A CE 253, EM TODA A SUA EXTENSÃO, EM PACAJUS E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 05 - PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 29/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 
2023, COM AUTORIA DO VEREADOR MARCELO, DENOMINA DE RAÍ DA COSTA OLIVEIRA O CHAFARIZ 
LOCALIZADO NO BAIRRO CROATÁ CIPÓ, EM PACAJUS E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 06 - PROJETO DE 
LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 30/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR 
TÓ DA GUIOMAR, DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO – SCI NO ÂMBITO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 07 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 
133/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE, REFORMA 
DO GINÁSIO AUGUSTO ARARIPE.  08 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 137/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 
2023, COM AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA, REFORMA DO CHAFARIZ ANTÔNIO FELIPE, 
LOCALIZADO NA AVENIDA ECÍLIA LOPES DE MENEZES, ATRAVÉS DO PROGRAMA CHAFARIZ NOVO, NO 
BAIRRO COAÇU. 09 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 138/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM 
AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE, CRIAÇÃO DO PROJETO DENTISTA NOS BAIRROS E NAS ESCOLAS. 
10 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 139/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO 
VEREADOR EULÁLIO PONTES, CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO CULTURAL, NESTE MUNICÍPIO. 11 - PROJETO 
DE INDICAÇÃO Nº 140/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR TÓ DA 
GUIOMAR, CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE EM TEMPO INTEGRAL NO BAIRRO ALDEIA, EM NOSSO 
MUNICÍPIO. 12 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 141/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA 
DO VEREADOR RONIELLY, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA E ALARGAMENTO NA RUA INÁCIO JOSÉ DA 
FONSECA, BEM COMO A PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS: AUTINO JUSTINO DA COSTA, JOSÉ PADRE, NO BAIRRO 
ALDEIA. 13 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 142/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM AUTORIA DO 
VEREADOR RONIELLY, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NAS RUAS ADRIANO CARDOSO, RUA MENINO 
JESUS, RUA RENDEIRA JUDITE, RUA JAMILE E RUA PEQUENA ALEXANDRE; E ASFALTO NA RUA CHICO PADRE, 
NO BAIRRO ALDEIA. 14 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 143/2023, COM DATA DE 18 DE MAIO DE 2023, COM 
AUTORIA DO VEREADOR MARCELO, REFORMA DA ACADEMIA DA SAÚDE AO LADO DO POSTO DE SAÚDE DO 
CROATÁ 2. APÓS A LEITURA DA PAUTA O SR PRESIDENTE ABRE O PRIMEIRO EXPEDIENTE E PEDE O PARECER 
DAS COMISSÕES LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 
42/2023, COM AUTORIA DO PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, COM O PARECER FAVORÁVEL O 
PROJETO ENTRA EM DISCUSSÃO, O VEREADOR RICARDO MOTOS SOLICITA A QUEBRA DE URGÊNCIA 
URGENTÍSSIMA DO PROJETO PARA QUE TENHA TEMPO HÁBIL PARA ANALISAR O PROJETO, O VEREADOR 
RONALDO FRIOS CONCORDA COM A QUEBRA DE URGÊNCIA, O SR PRESIDENTE DA INICIO A VOTAÇÃO PARA 
A QUEBRA DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, COM 8 VOTOS FAVORÁVEIS O PROJETO TEVE QUEBRA DE 



URGÊNCIA URGENTÍSSIMA E VAI PARA AS COMISSÕES, O PROJETO SERÁ VOTADO NA PRÓXIMA SESSÃO.  
CONTINUANDO O SR PRESIDENTE DA O PARECER DA COMISSÃO Nº 03/2023, SOBRE O PROJETO DE LEI DO 
PODER LEGISLATIVO Nº 27/2023, COM AUTORIA DO VEREADO DIDÃO, COM O PARECER FAVORÁVEL O 
PROJETO ENTRA EM DISCUSSÃO, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO 
APROVADO COM UNANIMIDADE.  CONTINUANDO O SR PRESIDENTE PEDE O PARECER DAS COMISSÕES 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 28/2023, COM 
AUTORIA DOS VEREADORES DIDÃO E REGINADO FIRMINO, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA 
EM DISCUSSÃO, OS VEREADORES RONIELLY E MARCELO PARABENIZAM E SUBSCREVEM, O VEREADOR 
EULALIO PONTES SOLICITOU QUE FOSSE FEITO UMA EMENDA PARA CORREÇÃO DO NOME DA BR116 PARRA 
A AVENIDA EXPEDITO ALVES CAVALCANTE, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO E EMENDA ENTRAM EM 
VOTAÇÃO, APROVADOS COM UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR PRESIDENTE PEDE O PARECER DAS 
COMISSÕES LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 
29/2023, COM AUTORIA DO VEREADOR MARCELO, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM 
DISCUSSÃO, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM 
UNANIMIDADE. CONTINUANDO ANTES DE PEDIR O PARECER DAS COMISSÕES O SR PRESIDENTE SOLICITA 
AO PRIMEIRO SECRETÁRIO EULÁLIO PONTES PARA FAZER A LEITURA DA MENSAGEM DO PROJETO, APÓS A 
LEITURA O SR PRESIDENTE PEDE O PARECER DAS COMISSÕES LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 
FINANÇAS E ORÇAMENTO PARA O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 30/2023, COM AUTORIA DO 
VEREADOR TÓ DA GUIOMAR, COM O PARECER FAVORÁVEL O PROJETO ENTRA EM DISCUSSÃO, ENCERRADO 
A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. CONTINUANDO 
O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 133/2023, COM AUTORIA DO 
VEREADOR RODRIGO ARARIPE, OS VEREADORES RONIELLY DA ALDEIA E TÓ DA GUIOMAR E MARCELO DA 
CONFECÇÃO SUBSCREVEM, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO 
APROVADO COM UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº 137/2023, COM AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA, OS VEREADORES RONALDO 
FRIOS, RICARDO MOTOS E RODRIGO ARARIPE SUBSCREVEM, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA 
EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM 
DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 138/2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE, OS 
VEREADORES RONALDO FRIOS, MARCELO DA CONFECÇÃO E JUNINHO DO GAMINHA SUBSCREVEM, 
ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 
CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 139/2023, COM 
AUTORIA DO VEREADOR EULÁLIO PONTES, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, 
PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O 
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 140/2023, COM AUTORIA DO VEREADOR TÓ DA GUIOMAR, OS VEREADORES 
RICARDO MOTOS, RONIELLY DA ALDEIA, SUBSCREVEM E O VEREADOR RONALDO FRIOS PARABENIZA, 
ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 
CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO OS PROJETOS DE INDICAÇÃO Nº 141/2023 E 
142/2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY, O VEREADOR MARCELO DA CONFECÇÃO PEDE PARA 
SUBSCREVER, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM 
UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR. PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 
143/2023, COM AUTORIA DO VEREADOR MARCELO, ENCERRADO A DISCUSSÃO O PROJETO ENTRA EM 
VOTAÇÃO, PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. CONTINUANDO O SR PRESIDENTE INFORMA A 
POPULAÇÃO QUE ENVIOU UM OFICIO PARA A CAGECE SOLICITANDO O ESCLARECIMENTO SOBRE A FALTA 
D’ÁGUA NO MUNICÍPIO, O VEREADOR RODRIGO ARARIPE SUGERE QUE O OFÍCIO SEJA ENTREGUE AO 
DEPUTADO FRANCISCO DE ASSIS DINIZ QUE ESTA PRESENTE NA SESSÃO PARA QUE O MESMO CONSIGA OS 
ESCLARECIMENTOS. DANDO CONTINUIDADE O SR PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA A SRA. FRANCISCA 
LOPES GURGEL QUE ESTAVA REGULAMENTE INSCRITA PARA O USO DA TRIBUNA NESTA SESSÃO, NA 
OCASIÃO A SRA FRANCISCA FALA SOBRE INSATISFAÇÃO POLITICA, FALA SOBRE A FALTA DE PAGAMENTO DO 
SEU INSS E SOLICITA UMA CPI PARA O MUNICÍPIO DE PACAJUS, A MESMA TAMBÉM APRESENTA UM ABAIXO 
ASSINADO PARA A REDUÇÃO DOS SALÁRIOS DE POLÍTICOS DE VEREADORES DO MUNICÍPIO E DEPUTADOS.  
COMO NÃO HAVIA MAIS NADA A SER TRATADO, O SR PRESIDENTE DAVANILSON JOSÉ PINHEIRO LEITE 
ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E PARA CONSTAR EU ISAAC EULÁLIO DE CASTRO PONTES 1º SECRETÁRIO 



ESCREVI ESTA ATA, A QUAL FOI APROVADA E ASSINADA POR MIM SECRETÁRIO E PELO PRESIDENTE. SALA 
DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS EM 18 DE MAIO DE 2023. 
 


